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Έντιµε κε. Υπουργέ, 
 
Είναι µε ικανοποίηση που διάβασα τις δηλώσεις σας όπως αυτές δηµοσιεύθηκαν 
στον ηµερήσιο τύπο χθες, αναφορικά µε τις θέσεις σας για την εφαρµογή του 
πόθεν έσχες στο αστυνοµικό σώµα. Πράγµατι η ρύθµιση και η εφαρµογή ενός 
τέτοιου ζητήµατος όχι µόνο θα βοηθήσει στις προσπάθειες καταπολέµησης της 
διαφθοράς από µέλη της ∆ύναµης αλλά και θα βελτιώσει την εικόνα της 
Αστυνοµίας προς την κοινή γνώµη. Αν και χαιρετίζουµε την πρόθεση σας να 
δροµολογήσετε τις αναγκαίες διαδικασίες, εν τούτοις, διαπιστώνουµε ότι η 
έλλειψη των αναγκαίων νοµοθετικών ρυθµίσεων θα καταστήσει την προσπάθεια 
σας ανεφάρµοστη και την εξαγγελία σας αναποτελεσµατική. Γι’ αυτό 
επισηµαίνουµε την ανάγκη να προηγηθούν οι απαραίτητες νοµοθετικές ρυθµίσεις 
στο περί Αστυνοµίας Νόµο και επαναλαµβάνουµε την ετοιµότητα µας να 
στηρίξουµε κάθε προσπάθεια που θα βοηθήσει στην διαφύλαξη του κύρους της 
Αστυνοµίας και της αξιοπρέπειας των µελών της και θα συµβάλει στην βελτίωση 
της εµπιστοσύνης του πολίτη προς την Αστυνοµία.  
 
Σχολιάζοντας τις δηλώσεις σας, υπό την επιφύλαξη ότι αυτές έχουν διατυπωθεί 
επακριβώς, επιθυµώ να σας επισηµάνω, ότι στον νόµο που ισχύει για την 
Αστυνοµία δεν υπάρχουν οι ίδιες ή ανάλογες πρόνοιες µε αυτές που ρυθµίζουν 
το θέµα της υποβολής δηλώσεων των περιουσιακών στοιχείων των δηµοσίων 
υπαλλήλων και ούτε αυτές µπορούν να εφαρµοστούν για σκοπούς εφαρµογής 
του «πόθεν έσχες» στην Αστυνοµία. Ειδικότερα, ενώ ο Περί ∆ηµόσιας Υπηρεσίας 
Νόµος προνοεί την υποβολή δηλώσεων περιουσίας από τους δηµοσίους 
υπαλλήλους, στον Περί Αστυνοµίας Νόµο δεν περιλαµβάνεται οποιαδήποτε 



σχετική πρόνοια που να ρυθµίζει αυτό το θέµα και να δίνει εξουσιοδότηση στον 
Υπουργό και/ή σε άλλο πρόσωπο να ζητήσει ή να απαιτήσει την υποβολή 
δηλώσεων περιουσίας από οποιοδήποτε µέλος της Αστυνοµίας. Ως εκ τούτου 
θεωρώ ότι η πρόθεση σας, όπως έχετε δηλώσει, να εφαρµόσετε αµέσως το 
«πόθεν έσχες» στο αστυνοµικό Σώµα και ειδικότερα στην ηγεσία της Αστυνοµίας, 
στους ανώτερους αξιωµατικούς, δεν µπορεί να εφαρµοστεί και ούτε να επιβληθεί 
χωρίς την αναγκαία εξουσιοδότηση νόµου. Περαιτέρω, όπως θα πρέπει να 
αντιλαµβάνεστε, η απαίτηση υποβολής τέτοιων δηλώσεων από µια µερίδα µελών 
της Αστυνοµίας, πέραν του ότι είναι παράνοµη, αφού δεν προνοείται από τον 
σχετικό νόµο, συνιστά άνιση µεταχείριση µεταξύ των αστυνοµικών αφού, όπως 
αναφέρετε προτίθεστε να ζητήσετε την υποβολή δηλώσεων µόνο από ένα µικρό 
αριθµό αστυνοµικών που βρίσκονται σε υψηλόβαθµες θέσεις.    
 
Πιστεύω ότι η υποβολή δηλώσεων για τα περιουσιακά στοιχεία των µελών της 
Αστυνοµίας είναι ένα ζήτηµα που επιβάλλεται να ρυθµιστεί νοµοθετικά ούτως 
ώστε να καλύπτει όλα τα µέλη της ∆ύναµης, να ρυθµίζει την διαδικασία 
υποβολής των και να παραχωρεί την αναγκαία εξουσία στο αρµόδιο πρόσωπο 
να επιβάλλει ή να ζητήσει την υποβολή τέτοιων δηλώσεων. Περαιτέρω, θα 
πρέπει να ρυθµιστεί η δυνατότητα εξακρίβωσης της προέλευσης των 
οικονοµικών πόρων του αστυνοµικού, αν από το περιεχόµενο της δήλωσης του 
εγείρεται εύλογη υποψία ως προς την πηγή των. Είναι επίσης αναγκαία η 
ποινικοποίηση της πράξης απόκτησης οποιασδήποτε περιουσίας ή 
περιουσιακού στοιχείου λόγω εκµετάλλευσης της θέσης του.       
 
Έχοντας σαν γνώµονα την προστασία της τιµής και της αξιοπρέπειας των µελών 
της ∆ύναµης και την ρύθµιση της παροχής πληροφοριών σχετικά µε τα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις των αστυνοµικών, έχω ήδη καταθέσει, εκ 
µέρους της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ∆Η.ΣΥ., πρόταση νόµου που ρυθµίζει 
το συγκεκριµένα θέµα, και την οποία σας επισυνάπτω προς ενηµέρωση σας. Με 
βάση την εν λόγω προτεινόµενη νοµοθετική ρύθµιση ο αστυνοµικός υποχρεούται 
να δηλώνει ανά τριετία την περιούσια του και ιδιαίτερα τις µεταβολές που 
επέρχονται σε αυτή καταγράφοντας τις λεπτοµερώς και µαζί µε τα αποδεικτικά 
στοιχεία που να δικαιολογούν τις µεταβολές αυτές. Περαιτέρω, παρέχεται η 
δυνατότητα διερεύνησης των περιουσιακών στοιχείων τόσο του αστυνοµικού όσο 
και των συγγενών και άλλων προσώπων που δυνατό να κατέχουν για 
λογαριασµό του περιουσία που ανήκει σε αυτόν. Παρέχεται επίσης η δυνατότητα 
διορισµού ερευνώντος αξιωµατικού ή λειτουργού από τον Αρχηγό Αστυνοµίας, ο 
οποίος θα είναι υπεύθυνος για την διεξαγωγή έρευνας για την εξακρίβωση της 
προέλευσης των οικονοµικών πόρων των αστυνοµικών και ο οποίος θα έχει την 
εξουσία να συλλέγει πληροφορίες σε σχέση µε τα περιουσιακά στοιχεία 
αστυνοµικού, να ακούει µάρτυρες και να ετοιµάζει σχετικό πόρισµα το οποίο θα 
αποστέλλει στον Αρχηγό και τον Υπουργό. Ο Αρχηγός µε την σειρά του, θα 
µπορεί είτε να παραπέµψει το θέµα στον Γενικό Εισαγγελέα για την έναρξη 
ποινικής δίωξης είτε την έναρξη πειθαρχικής δίωξης.  
 



Πιστεύω ότι η πιο πάνω πρόταση αποτελεί µια ολοκληρωµένη νοµοθετική 
ρύθµιση, η οποία καλύπτει σε µεγάλο βαθµό όλα τα ζητήµατα που δυνατόν να 
εγερθούν µέσω µιας τέτοιας διαδικασίας και η οποία θα βοηθήσει στη καλύτερη 
και αποτελεσµατικότερη καταπολέµηση της διαφθοράς και θα συµβάλει στην 
ενίσχυση της εµπιστοσύνης του κοινού και στην προστασία της τιµής και της 
αξιοπρέπειας των µελών της Αστυνοµίας.  
 
∆ιατελώ, 
 
 
 
ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Βουλευτής  
Επίτροπος ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης ∆Η.ΣΥ.  
 
  
 
 
 

 
 


